



Distr.
GENERAL
A/10275
10 October 1975
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

Тридцатая сессия
Пункт 72 повестки дня

ПОЛИТИКА И ПРОГРАММЫ, КАСАЮЩИЕСЯ МОЛОДЕЖИ

Пути контакта с молодежью и молодежными
международными организациями

Доклад Генерального секретаря

СОДЕРЖАНИЕ

	Пункты	Стр.
I. ВВЕДЕНИЕ	I- 6	2
II. УСИЛИЯ, ПРЕДПРИНЯТЫЕ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ПОСЛЕ ДВАДЦАТИ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ПО УКРЕПЛЕНИЮ КАНАЛОВ СВЯЗИ МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, МОЛОДЕЖЬЮ И МОЛОДЕЖНЫМИ МЕЖДУНАРОДНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ...	7-64	4
A. Укрепление контакта с молодежью и международными молодежными организациями на местном, национальном и региональном уровнях	8-29	4
B. Увеличение объема информации об Организации Объединенных Наций и о деятельности в интересах молодежи	30-40	10
C. Расширение доступа молодежи и международных молодежных организаций к разработке политики Организации Объединенных Наций..	41-61	12
D. Выводы	62-64	20
III. РЕКОМЕНДАЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ	65-66	23

I. ВВЕДЕНИЕ

1. Полное участие молодежи в национальном и международном развитии находилось в поле зрения Генеральной Ассамблеи и других органов Организации Объединенных Наций на протяжении ряда лет. С момента создания Организации в ее работе, связанной с формированием международной политики в отношении потребностей и чаяний молодежи все большее внимание уделялось подходу, основанному на участии как залогоу успешной национальной и международной деятельности в этой области.
2. В последние годы этот подход получил все большее признание на национальном уровне и нашел свое отражение во все возрастающем числе специфических аспектов деятельности молодежного движения в области развития. В то же время во многих странах основной упор по-прежнему делается на молодежных программах, которые предоставляют услуги молодежи или направлены на разрешение проблем или их предотвращение, без полной формулировки и осуществления тематики этих программ. Такой зависимый подход по-прежнему имеет немало сторонников, но для лиц, определяющих политику, становится очевидной ограниченность этого подхода в области оптимального использования ресурсов в целях развития, которые представлены молодежью.
3. По-видимому, естественно, что Организация Объединенных Наций, пожелает трансформировать свое обязательство в отношении подхода к молодежи на основе участия в стремлении укрепить каналы связи между нею и молодежью как с точки зрения этого обязательства, так и с точки зрения признания факта, что работа Организации должна быть усилена и в результате такой связи будет дан более сильный толчок приближению Организации к насущным нуждам международного сообщества.
4. В 1969 году Генеральная Ассамблея в части II своей резолюции 2497 (XXIV) от 28 октября 1969 года предложила Генеральному секретарю представить доклад Генеральной Ассамблее в возможно кратчайший срок о мероприятиях, необходимых для установления путей контакта с молодежью и международными молодежными организациями. В соответствии с этим Генеральный секретарь начал серию консультаций со специализированными учреждениями, международными молодежными неправительственными организациями, специалистами по работе с молодежью и индивидуально с молодыми людьми в целях изучения существующих путей контакта и развития предложений в целях их усовершенствования. Соответственно Генеральный секретарь представил Генеральной Ассамблее на ее двадцать седьмой сессии доклад (A/8743), в котором был дан анализ сущности и недостатков путей контакта и был дан ряд конкретных рекомендаций. Генеральный секретарь предложил, чтобы пути действия, намеченные в этом докладе, были выполнены в течение "трехгодичного испытательного срока", в конце которого Генеральный секретарь должен представить доклад с оценкой прогресса и рекомендациями на более длительный период.

/...

5. Генеральная Ассамблея выразила свое удовлетворение докладом Генерального секретаря и рекомендациями, которые в нем содержатся, и постановила в своей резолюции 3022 (XXVII) от 18 декабря 1972 года пересмотреть, когда это будет необходимо, но не позднее тридцатой сессии вопрос о каналах связи с молодежью и молодежными международными организациями.

6. Целью настоящего доклада является подведение итогов в отношении усилий, предпринятых Генеральным секретарем по укреплению контактов в течение "трехлетнего испытательного срока" и предложить долгосрочные меры по укреплению контактов на предмет рассмотрения и утверждения Генеральной Ассамблеей.

/...

II. УСИЛИЯ, ПРЕДПРИНЯТЫЕ ГЕНЕРАЛЬНЫМ СЕКРЕТАРЕМ ПОСЛЕ ДВАДЦАТЬ СЕДЬМОЙ СЕССИИ ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕИ ПО УКРЕПЛЕНИЮ КАНАЛОВ СВЯЗИ МЕЖДУ ОРГАНИЗАЦИЕЙ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ, МОЛОДЕЖЬЮ И МОЛОДЕЖНЫМИ МЕЖДУНАРОДНЫМИ ОРГАНИЗАЦИЯМИ

7. Рекомендации Генерального секретаря, содержащиеся в его докладе Генеральной Ассамблее на ее двадцать седьмой сессии, распределены по трем основным категориям (см. A/8743, пункты 35-39):

- а) укрепление контакта с молодежью и международными молодежными организациями на местном, национальном и региональном уровнях;
- б) расширение объема информации об Организации Объединенных Наций и о деятельности в интересах молодежи;
- с) увеличение доступа со стороны молодежи и международных молодежных организаций к разработке политики Организации Объединенных Наций.

A. Укрепление контакта с молодежью и международными молодежными организациями на местном, национальном и региональном уровнях

8. В пункте 35 своего доклада Генеральный секретарь заявил, что "взгляды и интересы молодежи, а также их потребности можно осознать и выразить в особом социальном, экономическом и политическом контексте, в котором они живут. Поэтому основным условием прочных и плодотворных контактов между молодежью и Организацией Объединенных Наций явится создание конкретных возможностей для консультации и сотрудничества на местном, национальном и региональном уровнях, там, где совпадает деятельность Организации Объединенных Наций с жизнью молодежи".

9. В целях содействия обеспечению этого основного условия Генеральный секретарь в сотрудничестве с администратором Программы развития Организации Объединенных Наций и директорами-исполнителями региональных комиссий наметил три основных направления деятельности.

10. Впервые с 1973 года были предприняты специальные усилия для расширения сотрудничества между молодежными группами и организациями и организациями на местах системы Организации Объединенных Наций. В январе 1975 года ПРООН издала меморандум для своих учреждений на местах, предлагая им расширить связи как с национальными неправительственными организациями, так и с внешними неправительственными группами, которые содействуют процессу развития. Меморандум (UNDP/ADM/226, UNDP/ADM/FIELD/329 и UNDP/ADM/HQTRS/176) излагает конкретные пути углубления такого сотрудничества.

/...

11. Этому меморандуму предшествовало два года тщательных консультаций с неправительственными организациями, включая молодежные организации. Эти консультации, которые проводились как путем переписки, так и путем прямых встреч с сотрудниками Организации Объединенных Наций, имели своей целью изучить опыт этих организаций в их прошлых взаимоотношениях с учреждениями системы Организации Объединенных Наций. Меморандум ПРООН отражает беспокойство и разочарование молодежных групп, а также других неправительственных организаций результатом этих взаимоотношений и стремится предложить меры для избежания этих неудач в будущем.

12. В процессе подготовительной работы меморандума ПРООН обнаружила, что молодежные организации обладают особым умением и необыкновенной способностью обеспечивать участие "простых людей" в процессе развития в основной возрастной группе от 15 до 24 лет. Некоторые учреждения ПРООН на местах, включая те, которые находятся в Кении, Гане, Перу и Индии, в настоящее время встречаются с добровольными обществами, в том числе с молодежными организациями, для обсуждения путей установления более тесного сотрудничества с Организацией Объединенных Наций в области развития. Последующая деятельность в этом процессе будет сконцентрирована на развитии экспериментальных примеров тесного сотрудничества между учреждениями Организации Объединенных Наций на местах и неправительственными организациями, особенно с молодежными организациями.

13. Расширение связей между молодежными организациями на национальном уровне и учреждениями системы Организации Объединенных Наций на этом уровне приведет к более ясному пониманию молодыми людьми и Организацией Объединенных Наций потребностей и чаяний молодежи в условиях национального развития, а также растущего влияния молодых людей на процесс, в ходе которого планируются, претворяются в жизнь и оцениваются программы Организации Объединенных Наций.

14. В то же время Генеральный секретарь полагает, что для Организации Объединенных Наций необходимы дополнительные средства для оказания помощи проектам, которые расширят участие молодежи в деятельности по развитию, особенно на национальном уровне.

15. Поэтому в качестве второго направления деятельности Генеральный секретарь предложил Комиссии социального развития на ее двадцать четвертой сессии, проходившей с 6 по 24 января 1975 года, чтобы программа добровольцев Организации Объединенных Наций была объявлена Экономическим и Социальным Советом главным оперативным звеном в рамках Организации Объединенных Наций по осуществлению программ для молодежи. Кроме того, он предложил, чтобы круг ведения Специального добровольного фонда программы добровольцев Организации Объединенных Наций был расширен, с тем чтобы включить в себя получение дополнительных взносов на эти цели и чтобы правительствам и другим возможным

источникам взносов был направлен призыв о внесении средств в Специальный добровольный фонд, который будет использоваться для финансирования программ Организации Объединенных Наций для молодежи. Эти предложения, которые содержатся в записке Генерального секретаря (E/CN.5/502), были сделаны в соответствии с пунктом 6 резолюции I842 (LVI) Экономического и Социального Совета от 15 мая 1974 года, в которой Совет предлагает Генеральному секретарю рассмотреть возможность получения добровольных взносов для оказания помощи в поддержке программ Организации Объединенных Наций для молодежи и представит свои рекомендации относительно таких взносов Совету на его пятьдесят восьмой сессии.

16. По рекомендации Комиссии социального развития Экономический и Социальный Совет принял проект резолюции, который призывает к действиям в этой области (резолюция I922 (LVIII) от 6 мая 1975 года.

17. Принимая резолюцию I922 (LVIII), Экономический и Социальный Совет предложил Совету управляющих ПРООН рассмотреть эту резолюцию на его двадцатой сессии и вернуть ее Экономическому и Социальному Совету, с тем чтобы он принял ее на пятьдесят девятой сессии.

18. На его двадцатой сессии Совет управляющих ПРООН с удовлетворением принял к сведению резолюцию I922 (LVIII) и вернул ее Экономическому и Социальному Совету для ее рассмотрения и принятия. Затем 30 июля 1975 года Экономический и Социальный Совет принял резолюцию I966 (LIX), в которой он просил Генерального секретаря и Администратора Программы развития Организации Объединенных Наций проводить, по меньшей мере раз в год, межсекретариатские совместные консультации для обсуждения хода осуществления программ, которые должны быть предприняты после того, как добровольцы Организации Объединенных Наций возьмут на себя ответственность за осуществление программ Организации Объединенных Наций для молодежи. Далее он просил Генерального секретаря и Администратора Программы развития Организации Объединенных Наций принять все необходимые административные меры, в пределах имеющихся ресурсов, для осуществления предусмотренного курса действий, начиная с 1 января 1976 года.

19. Если курс действий, предусмотренный резолюцией I966 (LIX) Совета, будет одобрен Генеральной Ассамблеей на ее тридцатой сессии, то помимо программы Организации Объединенных Наций в этой области, по мнению Генерального секретаря, появится еще одна важная оперативная возможность выступать и оказывать содействие в деле удовлетворения потребностей и чаяний молодежи. Как это предлагается в пункте 36b доклада Генерального секретаря (A/8743), в результате этого у Организации Объединенных Наций может возникнуть возможность в сотрудничестве с молодежными организациями обеспечить помощь совместным проектам молодежи.

20. Программа добровольцев Организации Объединенных Наций продолжала совершенствовать свою программу по обеспечению квалифицированного персонала для проектов развития в течение трехлетнего "испытательного срока", охватываемого настоящим докладом. Упор программы на оказание содействия деятельности в целях развития на национальном уровне усиливается тем обстоятельством, что приблизительно 40 процентов добровольцев Организации Объединенных Наций являются представителями развивающихся стран. К тому же Программа добровольцев Организации Объединенных Наций делает все больший упор на оказание помощи внутригосударственным программам по обслуживанию молодежи. Поэтому предполагаемая тесная связь между Программой добровольцев Организации Объединенных Наций и деятельностью Организации Объединенных Наций в области работы с молодежью является естественной.

21. В ходе трехлетнего "испытательного срока" Центр экономической и социальной информации в тесном сотрудничестве с национальными и международными молодежными и студенческими организациями предпринял целый ряд проектов "по созданию молодежных коалиций в области развития" в Австралии, Японии, Дании, Финляндии, Норвегии, Швеции и Соединенных Штатах Америки. Задача этих коалиций - вовлекать молодежных лидеров в работу по глубокому изучению непосредственного опыта, связанного с процессом развития, и, исходя из этого опыта, начать осуществление информационных и образовательных программ в их странах.

22. Опираясь на финансовую помощь Фонда Организации Объединенных Наций для деятельности в области народонаселения в течение Всемирного года народонаселения 1974 года, ЦЕСИ в сотрудничестве с национальными и международными молодежными группами также предприняла целый ряд совместных проектов, которые способствовали вовлечению молодежи в эту важную область деятельности Организации Объединенных Наций. Эти проекты включали:

а) создание в ЦЕСИ бюро по связи с молодежным населением для обслуживания национальных и международных молодежных организаций в их деятельности, направленной на поддержку этого Года;

б) организацию молодежных рабочих групп по вопросам народонаселения и развития;

в) организацию региональной встречи молодежи по вопросам народонаселения и развития;

г) финансовую поддержку для целого ряда национальных молодежных групп в развивающихся странах, которые занимаются проблемами, связанными с народонаселением и развитием.

23. В качестве третьего направления своей деятельности региональные комиссии активизировали свои усилия, направленные на улучшение возможностей программирования в области политики и программ для молодежи.

Однако, пока что лишь одна из региональных комиссий, Экономическая и социальная комиссия для Азии и Тихоокеанского района, назначила постоянного сотрудника по осуществлению программ для молодежи. Хотя эти усилия главным образом сосредоточены скорее на увеличении понимания потребностей и чаяний молодежи в рамках данных регионов, а не на расширении связи с молодежью и молодежными организациями, они способствуют популяризации программ Организации Объединенных Наций среди молодежных групп и созданию такого климата, при котором в будущем можно достичь более прямой связи с молодежью.

24. В 1974 году ЭСКАТР начал проводить целую серию учебных семинаров для молодых рабочих в качестве последующего мероприятия после регионального обследования учебных программ для молодых рабочих, которое было осуществлено в 1972 году. Шесть семинаров, запланированных на период 1974-1975 годов, были направлены на:

а) обеспечение возможностей для приобретения молодыми рабочими тех знаний, привычек и навыков, которые необходимы для эффективного осуществления программ для молодежи в области развития;

б) исследование, совместно с участниками, общей сферы деятельности молодежи в области развития, включая новые направления, подходы и программы;

с) обеспечение участников практическими знаниями, которые помогут связать учебные программы с реальной жизнью и отточат их мастерство, необходимое для того, чтобы на индивидуальном, групповом и общинном уровнях действовать в соответствии с обстоятельствами, возникающими в результате развития человеческого общества;

д) развитие посредством профессионального анализа, гибкой системы обучения, таким образом повышая уровень знаний преподавателей в целях удовлетворения различных потребностей и программ.

25. Деятельность ЭСКАТР в этой области также включает:

а) подготовку к созыву Специальной группы по вопросам молодежи, которая должна выступать в качестве консультативного органа исполнительного секретаря ЭСКАТР по тем мерам, которые должны предприниматься в целях удовлетворения потребностей и чаяний молодежи данного района;

б) региональное исследование долгосрочной политики в отношении молодежи, предпринятое членами ЭСКАТР и ассоциированными странами-членами в 1974 году;

с) предпринимаемое в настоящее время в пяти странах региона региональное исследование роли учащихся в социальном прогрессе и развитии, которое должно быть завершено в 1975 году;

д) подготовка специалистов в области развития молодежи на основе осуществления мобильного плана подготовки оперативного и руководящего персонала, занимающегося вопросами развития в наименее развитых странах региона. Осуществление проекта было начато в ноябре 1974 года; проект на своей первой стадии (1974-1976 годы) будет охватывать страны региона, не имеющие выхода к морю, а именно Афганистан, Лаос и Непал.

26. В 1974-1975 годах Отдел социального развития и населенных пунктов Экономической комиссии для Западной Азии осуществлял несколько взаимосвязанных программ, включая:

а) осуществляемое совместно с ЮНИСЕФ и Лигой арабских государств планирование Второй региональной конференции по вопросу о положении детей и молодежи в национальном планировании и развитии арабских государств, которая в соответствии с планом должна быть проведена в Каире в ноябре 1975 года;

б) предоставление консультативных услуг министерству планирования в Ираке в области подготовки программ развития для молодежи и правительству Объединенных Арабских Эмиратов в сотрудничестве с ЮНИСЕФ в области программ, посвященных детям и молодежи.

27. В 1974 году Экономическая комиссия для Латинской Америки опубликовала доклад, озаглавленный "Участие молодежи в процессе развития Латинской Америки", основанный на конкретных исследованиях, предпринятых в Панаме.

28. Экономическая комиссия для Африки через осуществление двусторонней программы предоставления стипендий продолжала предоставлять молодым людям возможность получения практической профессиональной подготовки и образования в аспирантурах. Кроме того, в 1974-1975 годах Комиссия провела два семинара по подготовке преподавателей, один в Зариа (Нигерия) - для 19 участников, и другой в Лусаке (Замбия) - для 30 участников. Комиссия также рассматривает возможность назначения работающего на полной ставке сотрудника, занимающегося вопросами развития молодежи.

29. Программа ЭКА для женщин по-прежнему содействует обеспечению для девушек и молодых женщин равного доступа к образованию на всех уровнях и получения квалификации и трудоустройства молодых женщин в целях расширения их участия в национальном развитии. В результате конкретных исследований, проведенных в Алжире, Береге Слоновой Кости, Ливии, Маврикии, Мавритании, Мадагаскаре, Марокко, Сенегале, Того, Тунисе и Чаде была предоставлена исходная информация о возможностях в области профессиональной подготовки, предоставляемых девушкам и женщинам в Африке, а также информация об официальном образовании и приносящей доход занятости.

В. Увеличение объема информации об Организации Объединенных Наций и о деятельности в интересах молодежи

30. Что касается увеличения объема информации об Организации Объединенных Наций и о деятельности молодежи, то Центр по проблемам социального развития и гуманитарным вопросам, Центр экономической и социальной информации и Сектор информационных программ в области образования Управления общественной информации в течение трехлетнего "испытательного срока" начали осуществление ряда программ.

31. Во время отчетного периода сектор информационных программ в области образования УОИ в сотрудничестве с ЮНЕСКО подготовил доклад, охватывающий пятилетний период (E/5610 и Add.1) о преподавании целей и принципов структуры и деятельности Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений в школах и других учебных заведениях государств-членов. В этом докладе анализируются данные, полученные из 63 стран, и содержится раздел о внешкольных программах, используемых в школах, а также внешкольном образовании молодежи и взрослых.

32. Радует то, что из ответов государств-членов Организации, которые были использованы при подготовке доклада, видно, что международные и национальные неправительственные организации информируют миллионы молодых людей и взрослых об Организации Объединенных Наций и связанных с ней учреждениях, причем значительная часть этого контингента охватывается через программы вспомогательной деятельности.

33. Сектор информационных программ в области образования ежегодно подготавливает брошюру, озаглавленную "United Nations Day School Leaflet", в которой рассматриваются основные программы Организации Объединенных Наций. Брошюра, опубликованная в 1974 году, была посвящена вопросам народонаселения. Было также подготовлено руководство для преподавателей. Брошюра, опубликованная в 1975 году, посвящена Международному году женщины и тридцатой годовщине Организации Объединенных Наций; для которых будет также подготовлено руководство для преподавателей.

34. Кроме того, Сектор информационных программ в области образования организует специальные программы для молодых людей, посещающих Организацию Объединенных Наций, включая семинар о разоружении для учащихся средних школ, который был проведен в 1973 году.

35. В рамках Рабочей группы по вопросам развития образования Объединенного информационного комитета Организации Объединенных Наций, Центр экономической и социальной информации и заинтересованные организации и учреждения, в частности ЮНЕСКО, ФАО, ЮНКТАД и ПРООН разработали и начали осуществлять комплексную программу, которая вовлечет ряд молодежных организаций в программы по обсуждению вопросов развития и принятия мер в этой области. Рабочая группа разработала обширный комплекс руководящих принципов для межучрежденческой деятельности на период последующих пяти лет и достигла соглашения относительно некоторых конкретных совместных действий на будущий год.

36. Назначение работающего на полной ставке сотрудника связи с неправительственными организациями, одинаково финансируемое ПРООН и Центром экономической и социальной информации, окажет дополнительное содействие укреплению связей на национальном и международном уровнях между молодежными организациями, осуществляющими деятельность в области развития.

37. Программой развития Организации Объединенных Наций издается специальный бюллетень для неправительственных организаций, озаглавленный "Commitment", в котором содержится раздел, связанный с программами и ресурсами, озаглавленный "Ways and Means". В этом ежеквартальном издании, которое в больших количествах предоставляется молодежным организациям, предпринимаются попытки удовлетворить их потребности в информации и рекомендациях относительно принятия действий. В других материалах ПРООН также принимаются во внимание интересы молодежи и предпринимаются попытки поощрения ее активного участия в усилиях в области развития. К числу наиболее характерных примеров, относятся демонстрационные комплекты, плакаты и аудиовизуальные пособия - фильм и четыре телевизионных информационных сообщения, одно из которых было выпущено совместно с одной из молодежных организаций.

38. Ежегодно летом УОИ осуществляет две параллельных программы для наиболее способных выпускников и аспирантов из различных стран. Одна из них проводится в течение четырех недель в августе в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке (интернатурная программа); другая - в течение двух-трех недель во время летней сессии Экономического и Социального Совета в Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве (учебная программа для выпускников).

39. Эти программы никоим образом не связаны с набором кадров для Организации Объединенных Наций. Их цель заключается в том, чтобы предоставить возможность международной группе выпускников углубить их понимание принципов, целей и деятельности Организации Объединенных Наций и связанных с ней учреждений через непосредственное наблюдение и изучение. Ежегодно для участия в программе, осуществляемой в Нью-Йорке, отбираются примерно 50 кандидатов и для программы, осуществляемой в Женеве - примерно 60 кандидатов.

40. Отдел по социальным вопросам Отделения Организации Объединенных Наций в Женеве на протяжении нескольких лет время от времени выпускает бюллетень "Youth Information Bulletin", содержащий информацию о программах Организации Объединенных Наций, связанных с молодежью, и соответствующих программах национальных и международных неправительственных молодежных организаций. Кроме того, Отдел социального развития в Центральных учреждениях публикует ежегодное издание "Review of Current and Future Activities Related to Youth", в котором содержится информация о деятельности Организации Объединенных Наций и региональных комиссий, а также специализированных учреждений, которая связана с молодежью. До настоящего времени оба издания выходили только на английском языке. Генеральный секретарь в бюджете по программам на 1976-1977 годы предложил выпускать эти издания также на испанском и французском языках и увеличить их тираж.

С. Расширение доступа молодежи и международных молодежных организаций к разработке политики Организации Объединенных Наций

41. Третья категория деятельности, осуществляемая Генеральным секретарем в целях укрепления связи с молодежью и международными молодежными организациями, сосредоточена на расширении их доступа к разработке политики Организации Объединенных Наций. В этом отношении были выдвинуты три инициативы.

42. Первая инициатива заключалась в том, что в 1973, 1974 и 1975 годах были проведены совещания Специальной консультативной группы по вопросам молодежи для предоставления Генеральному секретарю консультаций относительно деятельности, которую Организация Объединенных Наций должна осуществить в целях удовлетворения потребностей и чаяний молодежи. Первое совещание было проведено в соответствии с резолюцией 3022 (XXVII) Генеральной Ассамблеи; второе и третье совещания были проведены в соответствии с резолюцией 1842 (LVI) Экономического и Социального Совета.

43. Доклады о трех совещаниях Специальной консультативной группы по вопросу молодежи сыграли значительную роль в усилиях Генерального секретаря, направленных на изучение роли Организации Объединенных

Наций в удовлетворении потребностей и чаяний молодежи и доведении до сведения государств-членов Организации Объединенных Наций информации о мнениях и интересах молодежи и международных молодежных организаций по ряду вопросов, затрагивающих Организацию. Тот факт, что Группа состояла главным образом из молодежи, представляющей все основные географические районы, обладающей весьма различными мнениями по тем или иным вопросам и располагающей опытом в области политики и программ, связанных с молодежью, осуществляемых главным образом на национальном уровне, значительно повысил ее практическую ценность.

44. В докладе о первом совещании Консультативной группы подчеркивается мнение о том, что молодежь является динамичным элементом национального и международного развития и содержится обращенный к правительствам и международным организациям призыв придерживаться такого мнения во время разработки политики и программ. Это мнение полностью соответствует мнению Организации Объединенных Наций, которого она придерживается в деятельности, связанной с молодежью и предназначенной для нее. В то же время Консультативная группа заявила, что необходимо принять более эффективные меры в целях учета этого мнения в практической деятельности, в частности через осуществление практических программ технического сотрудничества с правительствами и группами молодежи и проведения научных исследований, ориентированных на практическую деятельность.

45. Консультативная группа определила ряд положений, проблем и подходов к решению этих проблем, требующих первоочередного внимания со стороны Организации Объединенных Наций и правительств:

а) во-первых, положение сельской молодежи и молодых женщин в развивающихся странах является более серьезным, чем положение молодых людей, принадлежащих к другим группам;

б) во-вторых, наиболее значительные проявления сокращения возможностей для молодых людей принимать полное участие в национальном развитии, каковым являются увеличение численности безработных и неполностью занятой молодежи, а также отсутствие у миллионов молодых людей возможности получения образования;

с) в-третьих, Организация Объединенных Наций должна особо отметить в качестве средства по выполнению программ Организации Объединенных Наций связи сотрудничества с молодежными организациями и группами на национальном, региональном и международном уровнях;

д) в-четвертых, расширение и усовершенствование деятельности в области координации деятельности, связанной с молодежью в рамках системы Организации Объединенных Наций, является предпосылкой для разработки системы соответствующих программ в этой области;

е) в-пятых, рекомендации, содержащиеся в пунктах 32-42 доклада Генерального секретаря (А/8743), должны быть использованы в качестве основы для дальнейшей деятельности.

46. В докладе о втором совещании Специальной консультативной группы содержатся рекомендации по ряду конкретных видов деятельности Организации Объединенных Наций и мероприятиям, которые могут быть осуществлены в целях укрепления каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью.

47. Что касается вопросов участия молодежи в национальном развитии, то второе совещание Специальной консультативной группы представило нижеследующие рекомендации:

а) одобрить конкретные предложения относительно мер правительств и системы Организации Объединенных Наций, содержащиеся в резюме доклада Генерального секретаря о молодежи (Е/CN.5/486/Summary), в частности рекомендации, содержащиеся в пункте 40, в которых упоминается необходимость проведения политики, предусматривающей участие молодежи в разработке и осуществлении и оценке программ и необходимость увеличения ассигнований Организации Объединенных Наций и правительств на осуществление программ, связанных с молодежью;

б) вновь подтвердить рекомендации первого совещания Группы (Е/CN.5/508) относительно оказания содействия проектам самопомощи и развитию молодежных кооперативов, молодежных поселений, программ предоставления услуг молодежи, небольших промышленных предприятий и программ подготовки молодежи. Было отмечено, что наиболее эффективные формы участия молодежи обеспечиваются путем предоставления молодежи значительной свободы действий в области организации своих собственных программ и создании своих собственных органов в рамках установленных целей национального развития и при тесном сотрудничестве и в консультации с учреждениями и организациями, занимающимися такой деятельностью;

с) необходимо изыскивать дополнительные средства для программ Организации Объединенных Наций, связанных с молодежью, путем получения добровольных взносов как от правительств, так и из частных источников. Была выражена надежда на то, что Генеральный секретарь с этой целью представит Экономическому и Социальному Совету на его пятьдесят восьмой сессии в соответствии с просьбой, содержащейся в резолюции 1842 (LVI) (см. также Е/CN.5/502, пункты 11-16), ряд положительных рекомендаций.

48. Группа представила две нижеследующие конкретные рекомендации относительно Программы добровольцев Организации Объединенных Наций:

а) Программа должна расширять свою деятельность с тем, чтобы оказывать помощь в области разработки национальных планов обслуживания, которые могли бы обеспечить расширение возможности для еще большего числа молодых людей принимать участие в развитии, включая тех, кто является безработным, и таким образом перенести центр тяжести с международной программы добровольцев на национальные программы добровольцев;

б) следует увеличить средства, выделяемые для этой программы.

49. Что касается Университета Организации Объединенных Наций, то Группа рекомендовала Университету создать курсы и организовать подготовку преподавателей на всех уровнях образования в области развития и защиты прав человека.

50. Что касается укрепления каналов связей между молодежью и международными молодежными организациями и Организацией Объединенных Наций, то Группа представила нижеследующие рекомендации:

а) правительства должны рассмотреть вопрос о дополнительных мерах по привлечению молодых людей к обсуждению вопросов, стоящих перед Организацией Объединенных Наций. К числу этих мер следует отнести: наличие одного представителя от молодежи, выбранного молодежью страны в правительственных делегациях, направляемых на сессии Генеральной Ассамблеи, Экономического и Социального Совета и на другие очередные совещания Организации Объединенных Наций и специализированных учреждений и на конференции Организации Объединенных Наций по вопросам глобального значения;

б) следует ускорить разработку учебных программ, которые организует Центр экономической и социальной информации; кроме того, Организация Объединенных Наций должна организовать выпуск информативного материала, специально предназначенного для молодежи, при подготовке которого должна использоваться помощь молодых сотрудников, которые будут работать при Управлении общественной информации;

с) программой обучения выпускников, осуществляемой в Женеве, должны предусматриваться семинары для руководителей молодежных организаций, особенно рабочей молодежи и молодежи сельских районов;

д) региональные комиссии должны развивать конструктивные виды сотрудничества с молодежными организациями путем привлечения региональных молодежных и студенческих организаций к осуществлению своих

/...

программ и проведения совещаний с молодежью по конкретным вопросам, вызывающим озабоченность в регионе, а также путем организации учебных программ для руководителей молодежи.

51. Группа рекомендовала создать представительный глобальный форум молодежи. Основной задачей такого форума было бы обеспечение представительного и эффективного канала связи с системой Организации Объединенных Наций, который содействовал бы сотрудничеству между Организацией Объединенных Наций и широким спектром международных, региональных и национальных молодежных организаций и служил бы интересам неорганизованной молодежи.

52. Консультативная группа на своем третьем заседании подробно рассмотрела события, которые произошли в течение трехлетнего испытательного периода, а также прогресс, достигнутый в осуществлении рекомендаций, содержащихся в докладах двух предыдущих заседаний. Группа сосредоточила свое внимание на долгосрочных каналах связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также молодежными организациями, продолжив обсуждения, имевшие место по этому вопросу на первом и втором заседаниях, а также дала еще ряд рекомендаций относительно методов и механизмов развития, с тем чтобы обеспечить самое полное участие молодежи в национальном и международном развитии.

53. В своем докладе Группа вновь заявила о мнении, выраженном в докладах двух предыдущих заседаний, относительно необходимости наличия более постоянных каналов связи представительного характера, с тем чтобы удовлетворять потребности и чаяния молодежи.

54. Группа рекомендовала превратить существующий аппарат в более представительный всемирный молодежный форум по всем вопросам, связанным с молодежью, в рамках Организации Объединенных Наций. Такой форум, состоящий главным образом из молодежных организаций развивающихся регионов и представляющий широчайший спектр интересов и направлений, мог бы служить основным каналом информации о молодежных программах Организации Объединенных Наций, проблемах Организации Объединенных Наций в целом и потребностях и чаяниях молодежи. Группа рекомендовала также учредить небольшой административный секретариат.

55. Группа рекомендовала Секретариату совместно со всеми заинтересованными молодежными организациями подробно изучить этот вопрос. Группа рекомендовала также признать тем временем неофициальные консультативные совещания международных молодежных неправительственных организаций, проводимые в Женеве, в качестве одного из основных каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также молодежными международными организациями.

56. Группа внесла также ряд рекомендаций по различным вопросам с целью оказания содействия Организации Объединенных Наций в разработке всеобъемлющей политики и координированных программ с целью удовлетворения потребностей и чаяний молодежи. Среди этих рекомендаций фигурируют:

а) рекомендация о разработке всеобъемлющей координированной международной политики, излагающей потребности и устремления молодежи, которая объединит, усилит и приведет в соответствие различные отдельные элементы существующей политики и принципов и в которой будут учитываться рекомендации, внесенные Консультативной группой на ее третьем заседании, в частности по вопросам, не связанным с развитием;

б) рекомендация о том, чтобы использовать международный документ по вопросу о молодежи, целесообразность которого Экономический и Социальный Совет просил изучить Генерального секретаря в своей резолюции 1923 (LVIII) в качестве средства для привлечения внимания правительств к вопросам, касающимся молодежи, и, что более важно, в качестве стимула осуществления мер путем обстоятельного объяснения методов осуществления принципа создания конкретных возможностей участия молодежи в развитии;

с) рекомендация о составлении преследующей практические цели брошюры, основанной на содержании такого международного документа, и широком ее распространении среди международных организаций, правительств и других заинтересованных сторон;

а) рекомендация об утверждении Генеральной Ассамблеей курса действий, рекомендованного в резолюции 1966 (LIX) Экономического и Социального Совета, при четком обеспечении того, чтобы Программа добровольцев Организации Объединенных Наций предназначалась в качестве основной оперативной единицы в рамках Организации Объединенных Наций для осуществления молодежных программ и чтобы вопрос о важном и значительном участии молодежи и молодежных организаций в планировании, осуществлении и оценке проектов Добровольцев Организации Объединенных Наций, относящихся к молодежи, был определенно включен в эту резолюцию;

е) рекомендация о том, чтобы по крайней мере один из опытных проектов, который в скором времени должен осуществляться ПРООН в сотрудничестве с неправительственными организациями, был конкретно предназначен для молодежи в смысле целей этого проекта и участия в нем молодежи;

р) рекомендация о том, чтобы каждая региональная комиссия назначила сотрудника по связи с молодежью;

г) рекомендация о том, чтобы Организация Объединенных Наций вместе с правительствами-членами активно стремилась к созданию центров молодежных исследований и информации, в частности в развивающихся странах, в качестве важного предварительного условия для заключения соглашений о сотрудничестве между исследовательскими и информационными центрами, как это предусмотрено в докладе (E/CN.5/503) Генерального секретаря;

н) рекомендация о том, чтобы положение, содержащееся в уставе Университета Организации Объединенных Наций и касающееся "соответствующего включения в него молодых ученых", было осуществлено на заседании Совета в январе 1976 года;

/...

i) рекомендация о том, чтобы Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций и Генеральный директор ЮНЕСКО обеспечили соответствующее представительство женщин наряду с молодежью в Совете Университета при назначении новых членов в 1977 году;

j) рекомендация о том, чтобы Международная организация труда предложила каждому правительству обеспечить включение молодежи на трехсторонней основе в свою национальную делегацию на предстоящую Трехстороннюю всемирную конференцию по проблемам занятости, распределения доходов, социальной справедливости и международного разделения труда;

к) рекомендация, согласно которой Женевскому неофициальному совещанию международных молодежных неправительственных организаций предлагается рассмотреть вопрос о созыве Международной молодежной конференции по вопросам занятости молодежи до проведения Трехсторонней всемирной конференции;

л) рекомендация, согласно которой Международной организации труда предлагается содействовать представлению Трехсторонней всемирной конференции результатов работы Международной молодежной конференции.

57. Хотя Специальная консультативная группа по вопросам молодежи провела в период с 1973 по 1975 годы три заседания, Неофициальное совещание международных молодежных организаций по-прежнему будет проводиться два или три раза в год в Женеве при определенном содействии со стороны Организации Объединенных Наций. Эти совещания, которые состоят целиком из представителей международных молодежных организаций и членов Секретариата Организации Объединенных Наций, а также время от времени наблюдателей от специализированных учреждений, начали проводиться в 1969 году. С этого времени диапазон вопросов и проблем, рассматриваемых на совещаниях, постоянно расширялся. Их деятельность включала обеспечение весьма представительного участия молодежи в Конференции Организации Объединенных Наций по вопросам окружающей человека среды, состоявшейся в Стокгольме в 1972 году, и во Всемирной конференции по народонаселению, состоявшейся в Бухаресте в 1974 году.

58. Самым значительным мероприятием, проведенным организациями, участвовавшими в Женевском неофициальном совещании, была Международная конференция молодежи по вопросам народонаселения, состоявшаяся в Бухаресте до Всемирной конференции по народонаселению 1974 года. Организационный комитет, учрежденный Женевским неофициальным совещанием, собрал более 300 000 долл. США для этой цели. Более 200 молодых специалистов по вопросам народонаселения и развития участвовали в Конференции. После Конференции Женевское неофициальное

/...

совещание создало консультативный комитет по проектам, который согласился финансировать 20 региональных и национальных проектов в области молодежи и народонаселения за счет резервных средств, собранных для Международной конференции молодежи по народонаселению.

59. В Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций с 1969 года в период с сентября по июнь на месячной основе продолжала проводить заседания параллельная группа - совещание молодежи Центральных учреждений Организации Объединенных Наций - в целях получения краткой информации от Секретариата о текущих проблемах, представляющих интерес для неправительственных молодежных организаций, принимающих участие в совещании, а также в целях принятия мер от имени своих организаций в нескольких областях. Среди других вопросов члены Группы занимались вопросами, относящимися к Программе Организации Объединенных Наций по окружающей среде и Университету Организации Объединенных Наций.

60. Особое внимание по-прежнему уделяется вопросу о найме молодых сотрудников в Секретариат Организации Объединенных Наций. Имеется более 100 помощников экспертов в области проектов технического сотрудничества, и активно осуществляется набор персонала для заполнения более чем 200 вакансий. Помощники экспертов прибывают из девяти стран-доноров, которые заключили соглашение с Организацией Объединенных Наций. Ведутся переговоры еще с четырьмя странами о заключении подобных соглашений.

61. Различные программы интернов также дают молодым студентам университетов возможность подробно ознакомиться с работой Секретариата Организации Объединенных Наций. Помимо программ интернов, организуемых каждый год в Женеве и Нью-Йорке Управлением общественной информации (см. пункты 38 и 39 выше), небольшая программа интернов, рассчитанная на шесть или восемь студентов и финансируемая за счет пособий, предоставляемых некоммерческой организацией, осуществляется в Нью-Йорке каждое лето, а в течение всего года организуются специальные интернатуры по просьбе постоянных представительств и университетов. Пятьдесят четыре интерна, 29 мужчин и 25 женщин, заполнили таким образом вакансии в 1974-1975 годах.

D. Выводы

62. Инициативы Генерального секретаря в период с 1973 по 1975 годы, направленные на усиление каналов связи с молодежью и молодежными организациями, имели широкий диапазон. Во-первых, они оказали поддержку увеличившимся возможностям молодежи, молодежных организаций и Организации Объединенных Наций в плане взаимодействия в ряде областей. Помимо этого, они были направлены на улучшение обмена

/...

информацией между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также молодежными организациями по проблемам, представляющим взаимный интерес. Эти инициативы были также предприняты в рамках существующих программ Организации Объединенных Наций и преднамеренно устранили возможность создания отдельной категории программ для молодежи.

63. Этот подход по усилению связи с молодежью, который основан на укреплении функциональных взаимоотношений в рамках постоянно осуществляющихся и развивающихся программ Организации Объединенных Наций, по мнению Генерального секретаря, оказался правильным подходом. Три года экспериментирования показали, что межправительственный характер Организации Объединенных Наций не препятствует сам по себе развитию полезных связей сотрудничества с отдельными лицами и организациями, с которыми Организация Объединенных Наций имеет общие интересы, однако которые, как правило, не связаны непосредственно с правительствами.

64. Следует, однако, сделать два поясняющих замечания:

а) результаты трехлетнего "испытательного периода" дают больше предположений об успехах в будущем в отношении усиления связи в определенных областях. Программа добровольцев Организации Объединенных Наций возникла в качестве потенциально основного фактора в усилиях Организации Объединенных Наций по расширению участия молодежи в деятельности, связанной с развитием на национальном уровне. Аналогичным образом Женевское неофициальное совещание международных молодежных неправительственных организаций представляет собой важное средство, с помощью которого молодежные организации, представляющие широкий диапазон мнений по международным вопросам, могут конструктивным образом увязывать свои интересы с интересами Организации Объединенных Наций, хотя требуется уделять больше внимания обеспечению того, чтобы эти совещания проходили с участием молодежи и молодежных организаций развивающихся стран. В то же время частично вследствие ограниченности средств по программам мероприятия по установлению более тесных связей молодежи и самих молодежных организаций с программами развития Организации Объединенных Наций на национальном уровне через программы ПРООН по странам и через региональные комиссии, по-видимому, будут осуществляться в предстоящие годы медленными темпами, о чем свидетельствует опыт прошлых трех лет. Кроме того, мероприятия по развитию двустороннего обмена информацией между молодежью и Организацией Объединенных Наций по проблемам и деятельности, представляющим взаимный интерес, являются дорогостоящими и сопряжены с трудностями ввиду широкого разнообразия молодежных проблем и положения молодежи в различных частях мира.

/...

Положение и проблемы "неорганизованной молодежи" и сельской молодежи в развивающихся странах, которая составляет большинство молодых людей в мире, по-прежнему будут особенно трудно поддаваться оценке в течение некоторого предстоящего периода. Хотя были предприняты усилия со стороны Организации Объединенных Наций с целью изучить потребности и чаяния молодежи на основе восприятия самих молодых людей (см., например, E/CN.5/486/Summary, E/CN.5/486 и Add.1), этот аспект двустороннего взаимного обмена информацией требует значительной дополнительной работы и исследований;

в) не будет преувеличением заявить, что инициативы прошлых трех лет по усилению каналов связи не были бы возможными без заинтересованности и обязательств ряда молодежных организаций. Участие молодежных организаций в развитии и успех этих инициатив были обнадеживающими и очевидными. Усиление каналов связи в будущем будет зависеть в основном от постоянного наличия этой заинтересованности и этого обязательства.

III. РЕКОМЕНДАЦИИ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

65. По мнению Генерального секретаря, сейчас следует принять меры по дальнейшему усилению каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также международными молодежными организациями на основе инициатив и достижений прошедших трех лет и с уделением значительного внимания практическим мерам по расширению участия молодежи и молодежных организаций в работе Организации Объединенных Наций.

66. Генеральный секретарь рекомендует следующие меры для утверждения Генеральной Ассамблеей:

1) Следует просить Программу добровольцев Организации Объединенных Наций взять на себя более значительную роль в отношении программ для молодежи, как этого требует резолюция 1966 (LIX) Экономического и Социального Совета. Для более точного определения этой роли, а также в целях содействия осуществлению этой резолюции Генеральный секретарь рекомендует, однако, изменить формулировку мер, призыв к осуществлению которых содержится в пунктах 1 и 2 резолюции 1966 (LIX) Совета следующим образом:

а) определить Программу добровольцев Организации Объединенных Наций в качестве основного звена Организации Объединенных Наций для осуществления оперативных программ в целях содействия эффективному участию молодежи в процессе развития, причем такие программы должны осуществляться с помощью учреждений-исполнителей и после консультаций с правительствами заинтересованных стран;

б) расширить рамки полномочий Специального добровольного фонда для добровольцев Организации Объединенных Наций, с тем чтобы они распространялись на получение дополнительных взносов на цели осуществления программ для молодежи, в частности, опытных проектов новаторского характера, причем такие программы и проекты должны осуществляться с максимально целесообразным участием молодежи.

2) Генеральная Ассамблея, возможно, пожелает одобрить следующие меры, предусмотренные в резолюции 1966 (LIX) Экономического и Социального Совета:

а) проведение Генеральным секретарем и Администратором Программы развития Организации Объединенных Наций по меньшей мере раз в год межсекретариатских совместных консультаций для обсуждения хода осуществления программ, которые должны быть предприняты, как это изложено в подпунктах а и б пункта 1 выше, на основе принципов и программных целей, разработанных соответствующими директивными органами;

b) принятие Генеральным секретарем и Администратором программы развития Организации Объединенных Наций всех необходимых административных мер в пределах имеющихся ресурсов для осуществления курса действий, изложенного в подпунктах а и б пункта I и в подпункте а пункта 2 выше, начиная с 1 января 1976 года;

с) обращение с призывом к правительствам и другим потенциальным источникам взносов в Специальный добровольный фонд для добровольцев Организации Объединенных Наций, который необходимо использовать для оказания финансовой помощи программам для молодежи, начатым Добровольцами Организации Объединенных Наций;

д) просьбу к молодежи и молодежным организациям принять участие, по возможности в самом полном объеме, в планировании и осуществлении оценки программ для молодежи, начатых Добровольцами Организации Объединенных Наций.

3) По вопросу, относящемуся к связи с международными организациями:

а) следует признать Женевское неофициальное совещание международных неправительственных организаций во взаимодействии с группой по вопросам молодежи в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций в качестве основного канала связи между Генеральным секретарем и Организацией Объединенных Наций и молодежью по вопросам, представляющим общий интерес для молодежи и Организации Объединенных Наций;

б) следует просить Женевское неофициальное совещание, после каждого его заседания, и во взаимодействии с группой по вопросам молодежи Центральных учреждений Организации Объединенных Наций сообщать Генеральному секретарю о принципиальных вопросах, поднятых на этих заседаниях, и о мнениях участников по этим вопросам вместе с любыми вопросами или просьбами об информации или мерах, которые они, возможно, пожелают осуществить. Генеральный секретарь будет прилагать все усилия, с тем чтобы реагировать на эти сообщения, и может доводить их до сведения соответствующих директивных органов с целью их информирования и обсуждения в них. Генеральный секретарь мог бы поддерживать связь с Женевским неофициальным совещанием по вопросам, представляющим интерес для Организации Объединенных Наций, запрашивая его мнение по этим вопросам. При осуществлении этой связи следует уделить особое внимание вопросам, связанным с развитием, включая, в частности, усиление возможностей и деятельности молодежных организаций в области развития на национальном уровне.

4) Следует предложить региональным комиссиям уделить дополнительное серьезное внимание рассмотрению вопроса о назначении штатных сотрудников по молодежному развитию, как это уже было сделано в

Экономической и социальной комиссии для Азии и Тихоокеанского района, и который рассматривается в Экономической комиссии для Африки. Эти сотрудники должны отвечать за расширение возможностей участия молодежи в деятельности по развитию и за усиление связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также молодежными организациями в их регионе. В этих усилиях специальное внимание следует уделить потребностям и чаяниям сельской и неорганизованной молодежи.

5) Администратору Программы развития Организации Объединенных Наций следует предложить продолжить изучение и осуществление способов по вовлечению неправительственных организаций в деятельность по развитию Организации Объединенных Наций на национальном уровне, причем по крайней мере один из испытательных проектов, который должен быть осуществлен в этой связи, определить как конкретно предназначенный для нужд молодежи.

6) В области общественной информации следует осуществить дополнительное исследование в отношении способов передачи информации о деятельности Организации Объединенных Наций, представляющей интерес для молодежи, в частности о деятельности в развивающихся странах, и о соответствующих программах, осуществленных в пределах имеющихся средств. Помимо этого, следует осуществить программы в контексте работы Объединенного комитета Организации Объединенных Наций по информации, с тем чтобы удовлетворить возрастающий интерес молодых людей и молодежных организаций при рассмотрении экономических и социальных вопросов в Организации Объединенных Наций.

7) Следует усилить мероприятия по набору в Секретариат Организации Объединенных Наций профессиональных кадров в возрасте до 30 лет.

8) Вопрос об усилении каналов связи между Организацией Объединенных Наций и молодежью, а также молодежными организациями должен быть рассмотрен Генеральной Ассамблеей на ее тридцать четвертой сессии после того, как этот вопрос будет рассмотрен Комиссией социального развития и Экономическим и Социальным Советом.
